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ATA  DA  2ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  COLEGIADO  DO  PROGRAMA  DE  PÓS-GRADUAÇÃO  EM
CIDADES,  TERRITÓRIOS  E  IDENTIDADES,  DO  CAMPUS  UNIVERSITÁRIO  DE  ABAETETUBA,
REALIZADA NO DIA QUATRO DE MARÇO DE DOIS MIL E VINTE.

Ao quarto dia do mês de março de dois mil e vinte, às 14 horas e 30 minutos, reuniram-se na Sala de
Reuniões  do Prédio  da  Pós-Graduação,  os  membros  do Colegiado do Programa de Pós-Graduação em
Cidades, Territórios e Identidades, sob a Presidência do Coordenador do Programa Prof. Dr.  Alexandre
Augusto Cals e Souza. Estavam presentes os Profs. Drs. Francinei Bentes Tavares, Rosângela do Socorro
Nogueira  de  Sousa,  Vivian  da  Silva  Lobato,  Yvens  Ely  Martins  Cordeiro,  Eliana  Teles  Rodrigues,  o
representante  Técnico  Administrativo  Raimundo  Hosana  Negrão,  a  representante  discente  Dalgisa  da
Conceição Araújo da Silva e o convidado Márcio de Jesus Costa Negrão. Justificaram ausência os Profs. Drs.
Carlos Augusto Nascimento Sarmento-Pantoja, Tânia Maria Pereira Sarmento-Pantoja, Lívio Sérgio Dias
Claudino, Joyce Otânia Seixas Ribeiro e Vilma Nonato de Brício. Não justificaram ausência os Profs. Drs.
Aquiles  Vasconcelos  Simões,  Benilton  Lobato  Cruz,  Denise  Machado  Cardoso,  Afonso  Welliton  Souza
Nascimento, e Orlando Nobre Bezerra de Souza. O Presidente iniciou a reunião com: A. INFORMES: A
Profa. Dra. Rosângela Nogueira informou que recebeu e-mail da PROEX sobre a realização do Colóquio
Meso Regional  de Governança  e  Desenvolvimento  e  Controle  Social  em Abaetetuba:  construindo uma
agenda de inclusão social, o qual vai ocorrer nos dias 24 e 25 de março e deverá organizar o evento e
convidar  pessoas  da região para  participar,  como representante discente,  representação da prefeitura,
vereadores, secretário de Cultura, representante do judiciário e de outras instituições de ensino superior de
ensino, representantes de sindicatos, representantes de movimentos sociais da região. O evento deverá
tem um palestrante e um coordenador do evento pertencente ao corpo de funcionários do Campus de
Abaetetuba. Vai haver apresentação dos trabalhos dos grupos, debates e sistematização e aprovação de
uma agenda micro regional. O Técnico Administrativo Raimundo Hosana informou que recebeu ofício
da Divisão de Tecnologia onde informa que os servidores vão ser desligados às 20:00 todas as noites e aos
finais de semana vão ser desligados por conta da grande ocorrência de tempestades com raios no período
do inverno amazônica.  Se precisar  utilizar  a rede ou internet deverá ser avisado com antecedência a
referida divisão por ofício. O Prof. Dr. Alexandre Cals informou que faz parte do grupo PPGINTER, que
congrega os 354 programas de pós-graduação do país da área interdisciplinar e foi  lhe solicitado que
indicasse dois  nomes para  compor a  comissão da  CAPES que vai  fazer  a avaliação quadrienal,  então
conversou com as Profas. Vivian Lobato e Joyce Ribeiro para indicação de nomes. Informou ainda que a
Profa. Dra. Denise Cardoso vai realizar defesa de dissertação da discente Edna de Carvalho Fonseca e
qualificação do discente Paulo Emil Rodrigues Chaves, na primeira semana do mês de abril em Belém por
questões de saúde da orientadora. B. ORDEM DO DIA: 1) SOLICITAÇÃO DE CO-ORIENTAÇÃO DE
RUAMA FONSECA DE SOUSA. O Presidente submeteu aos membros do Colegiado a aprovação de co-
orientação da discente Ruama Fonseca de Sousa, pela Profa.  Dra.  Sônia Eli  Cabral  Rodrigues.  Após a
verificação do pedido, os membros do Colegiado aprovaram a referida co-orientação. 2) HOMOLOGAÇÃO
DE DEFESA DE DISSERTAÇÃO DE LORENA LOPES FREITAS. O Presidente submeteu aos membros do
colegiado a homologação de defesa de dissertação de Lorena Lopes Freitas, intitulado: ?A constituição de
identidades dos estudantes do curso de letras-espanhol por meio da literatura de resistência e feminista?.
A banca foi composta por Presidente: Profa. Dra. Joyce Otania Seixas Ribeiro (UFPA), Membro Interno:
Prof. Dr. Dedival Brandão da Silva (UFPA), Membro Externo: Prof. Dr. Fernando Zolin Vesz (PPGEL/UFMT), a
qual  foi  aprovada  na  dissertação.  Após  verificação  da  ata  os  membros  do  Colegiado  homologaram a
referida  defesa.  3)  HOMOLOGAÇÃO DE  DEFESA  DE  DISSERTAÇÃO  DE  ELENILCE  REIS  FARIAS
PEIXOTO. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação de defesa de dissertação de
Elenilce  Reis  Farias  Peixoto,  intitulada:  ?Análise  de  discurso  crítica  sobre  a  inclusão  de  surdos  na
Universidade Federal  do Pará -  Campus de Abaetetuba:  olhares  docentes?.  A banca foi  composta por
Presidente: Profa. Dra. Rosângela do Socorro Nogueira de Sousa (UFPA),  Membro Interno:  Profa.  Dra.
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Joyce  Otania  Seixas  Ribeiro  (UFPA),  e  Membro  Externo:  Profa.  Dra.  Arlete  Marinho  Gonçalves
(PPGCIMES/UFPA), a qual foi aprovada na dissertação. Após verificação da ata os membros do Colegiado
homologaram a referida defesa. 4) HOMOLOGAÇÃO DE DEFESA DE ANA NICE LIMA RODRIGUES. O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação de defesa de dissertação de Ana Nice Lima
Rodrigues, intitulada: ?Tensões culturais em torno das identidades na escola básica: formação cultural para
outra arte de ser?. A banca foi composta por Presidente: Profa. Dra. Joyce Otania Seixas Ribeiro (UFPA),
Membro Interno: Profa. Dra. Vilma Nonato de Brício (UFPA), Membro Externo: Profa. Dra. Claudia Maria
Ribeiro (PPGED/UPLA/MG), a qual foi aprovada na dissertação. Após verificação da ata os membros do
Colegiado  homologaram a  referida  defesa.  5)  HOMOLOGAÇÃO  DE  DEFESA  DE  DISSERTAÇÃO DE
BENEDITO DE BRITO ALMEIDA. O Presidente submeteu aos membros do colegiado a homologação de
defesa de dissertação de Benedito de Brito Almeida, intitulada: ?O Aumento da produção do açaí (Euterpe
oleraceae Mart.) e as alterações socioambientais na várzea de Igarapé Miri/PA?. A banca foi composta por
Presidente: Prof. Dr. Yvens Ely Martins Cordeiro (UFPA), Membro Interno: Prof. Dr. Francinei Bentes Tavares
(UFPA), e Membro Externo: Profa. Dra. Claudia Viana Urbinati (CCNT/UEPA) e Profa. Dra. Norma Ely Santos
Beltrão  (PPGCA/UEPA),  o  qual  foi  aprovado  na  dissertação.  Após  verificação  da  ata  os  membros  do
Colegiado  homologaram  a  referida  defesa.  6)  HOMOLOGAÇÃO  DE  QUALIFICAÇÃO  DE  ALINE
SANTANA PUREZA MACIEL.  O Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  de
Qualificação  de  Aline  Santana  Pureza  Maciel,  intitulada  ?Medidas  Socioeducativas  e  as  Adolescências:
Materialização  das  Políticas  Públicas  no  Município  de  Igarapé-Miri/PA?.  A  banca  foi  composta  por:
Presidente: Prof. Dr. Orlando Nobre Bezerra de Souza (UFPA), Membro Interno: Profa. Dra. Vivian da Silva
Lobato  (UFPA),  e  Membro  Externo:  Profa.  Dra.  Ney  Cristina  Monteiro  de  Oliveira  (NEB/UFPA)  Após
discussões  os  membros  do  colegiado  homologaram  a  qualificação.  7)  HOMOLOGAÇÃO  DE
QUALIFICAÇÃO DE EDINEUZA PANTOJA MORAES. O Presidente submeteu aos membros do colegiado
a homologação de Qualificação de Edineuza Pantoja Moraes, intitulada ?Agricultura familiar no mercado de
alimentos: uma análise do Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) no município de Igarapé-Miri-
PA?, composta por: Presidente: Prof. Dr. Francinei Bentes Tavares (UFPA), Membro Interno: Prof. Dr. Yvens
Ely Martins Cordeiro (UFPA),  e Membro Externo: Prof. Dr.  Armando Lírio de Souza (PPGE/UFPA).  Após
discussões os membros do colegiado homologaram a qualificação. 8) HOMOLOGAÇÃO DE RELATÓRIO
DE ESTÁGIO DOCÊNCIA DE GRACIETE NOGUEIRA DOS PRAZERES.  O  Presidente  submeteu  aos
membros do colegiado a homologação do Estágio de Docência da discente Graciete Nogueira dos Prazeres.
Após verificação do relatório os membros do colegiado aprovaram o estágio docência. 9) HOMOLOGAÇÃO
DE VERSÃO FINAL DE GERLANE DA SILVA FERREIRA.  O Presidente  submeteu  aos  membros  do
colegiado a homologação da versão final da discente Gerlane da Silva Ferreira, intitulado: ?Memória social
e resistência: a construção do Plano Popular de Desenvolvimento Sustentável da Região a jusante da Usina
Hidrelétrica de Tucuruí-(PPDS-Jus)?, orientada pele Prof. Dr. Aquiles Simões Quaresma. Após verificação do
pedido os membros do colegiado aprovaram a referida versão final. 10) SOLICITAÇÃO DE TROCA DE
ORIENTAÇÃO DA DISCENTE DALGISA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO DA SILVA. O Presidente submeteu
aos membros do colegiado o pedido do troca de orientação solicitado pela discente Dalgisa da Conceição
Araújo da Silva, orientada pela Profa. Dra. Eliana Teles Rodrigues. A discente alega motivos pessoais que se
tornaram inviáveis para prosseguimento ao curso de mestrado. A orientadora Profa. Dra. Eliana Teles tomo
a palavra  e  disse  que não  abre  mão  da  orientação  porque  já  dispôs  de  muito  tempo  no  projeto  de
dissertação  e  tem  direito  autorais.  Após  discussões  e  diante  do  impasse  os  membros  do  colegiado
orientaram orientanda e orientador a buscarem uma solução com diálogo para finalizar a dissertação. 11)
FLEXIBILIZAÇÃO DE TURMA DE MESTRADO PARA ALTAMIRA. O Presidente submeteu aos membros
do colegiado a aprovação do pedido de flexibilização de turma de mestrado para o Campus de Altamira. O
Presidente informou que recebeu e-mail do prof. Marcos Formigosa consultado do interesse de flexibilização
de uma turma do PPGCITI para o Campus de Altamira.  Consta no pedido que a PROPESP tem muito
interesse,  inclusive  com edital  PADT  de  incentivo  aberto.  Após  discussões  os  membros  do  Colegiado
aprovaram o pedido ressalvando que ainda deverá conversar com a Profa. Iracilda Sampaio para verificar
as condições da flexibilização. 12) SOLICITAÇÕES DE DIÁRIAS PARA PROFESSORES EXTERNOS. O
Presidente submeteu aos membros do colegiado a aprovação de diárias com dinheiro do programa para a
Profa. Dra. Arlete Marinho Gonçalves que participou da banca de dissertação da discente Elenilce Reis
Farias Peixoto, orientada pela Profa. Dra. Rosangela Nogueira e para as Profas. Dras. Claudia Viana Urbital
e Norma Ely Santos Beltrão que participaram da banda de defesa de dissertação do discente Benedito de
Brito Almeida, orientado pelo Prof. Dr. Yvens Ely Cordeiro. Após verificação dos pedidos os membros do
Colegiado aprovam as solicitações de diárias. 13) ADESÃO DO PROGRAMA DE ACOMPANHAMENTO
INSTITUCIONAL DOS PPGs.  O Presidente  submeteu  aos  membros  do  colegiado  a  homologação  de
pedido de adesão do PPGCITI ao Programa de Acompanhamento Institucional dos PPGs da PROPESP. Após
discussões  os  membros  do  Colegiado  aprovaram  a  adesão  do  Programa  PPGCITI  ao  Programa  de
Acompanhamento Institucional dos PPGs. 14) TROCA DE ORIENTAÇÃO DOS DISCENTES ANTONIO
GILSON BARBOSA AZEVEDO E DHEMERSON MARTINS GONÇALVES.  O Presidente  submeteu  aos
membros  do  colegiado  a  homologação  da  troca  de  orientação  dos  discentes  Antônio  Gilson  Barbosa
Azevedo, orientado pelo Prof. Dr. Francinei Bentes, passando a ser orientado pelo Prof. Dr. Livio Sergio Dias
Claudino  e  o  discente  Dhemerson  Martins  Gonçalves,  orientado  pelo  Prof.  Dr.  José  Ribamar  Furtado,
passando  a  ser  orientado  pelo  Prof.  Dr.  Francinei  Bentes.  Após  discussões  os  membros  do Colegiado
aprovaram a troca de orientação. C) O QUE OCORRER: Não houve. Sem mais, o Presidente, Prof. Dr.
Alexandre Augusto Cals e Souza, agradeceu a presença de todos e deu por encerrada a reunião. E eu,
Raimundo Hosana Negrão, lavrei a presente ata, que será assinada por todos os presentes. Abaetetuba-PA,
04 de março de 2020.
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(Assinado digitalmente em 29/05/2020 09:51 )

ALEXANDRE AUGUSTO CALS E SOUZA
Matrícula: 2479566

(Assinado digitalmente em 29/05/2020 10:55 )

ELIANA TELES RODRIGUES
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2244124

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 21:39 )

LIVIO SERGIO DIAS CLAUDINO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2318419

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 19:39 )

RAIMUNDO HOSANA NEGRAO
ASSISTENTE EM ADMINISTRACAO

Matrícula: 1848251

(Assinado digitalmente em 28/05/2020 11:34 )

ROSANGELA DO SOCORRO NOGUEIRA DE SOUSA
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2558010

(Assinado digitalmente em 29/05/2020 17:39 )

VIVIAN DA SILVA LOBATO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2657198

(Assinado digitalmente em 27/05/2020 21:21 )

YVENS ELY MARTINS CORDEIRO
PROFESSOR DO MAGISTERIO SUPERIOR

Matrícula: 2657468

Para verificar a autenticidade deste documento entre em https://sipac.ufpa.br/public
/documentos/index.jsp informando seu número: 13, ano: 2020, tipo: ATA DE REUNIÃO, data

de emissão: 27/05/2020 e o código de verificação: 088c698ddc

Firefox https://sipac.ufpa.br/sipac/protocolo/documento/documento_visualizac...

3 of 3 18/08/2020 14:49


